

СОВЕТСКОЕ

ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
 23 ФЕВРАЛЯ
 ВТОРНИК
 № 22 (8408)
 ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
 ГАЗЕТА
 КЕЖЕМСКОГО
 РАЙОНА
 ИЗДАЕТСЯ
 С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ВЕЧЕР ОТДЫХА

ХОРОШИЙ праздничный подарок приготовили мужчинам в День защитников Отечества работники районного отдела культуры и РДК «Рассвет».

В 16 часов в Доме культуры мужчин соберет развлекательная программа. Служащему, люду на потеху с конкурсами, играми и викторинами, а завершением вечера станет большой праздничный концерт, специально подготовленный к этому дню всеми творческими коллективами районного центра.

СОБРАНИЕ В РОВД

БОЛЬШАЯ задолженность по выплате заработной платы, неудовлетворительная материальная база и много-много других проблем стали предметом вчерашнего серьезного разговора между личным составом Кежемского РОВД и руководством администрации района.

Лишенные, в соответствии с действующим законодательством, возможности бастовать, сотрудники милиции не нашли для себя ничего более плодотворного, чем встретиться с главой администрации, поведать ему о своем житье-бытье. И хотя после всех выступлений В. Е. Говорский дал обещание оказать отделу посильную помощь в решении их проблем, личным составом было принято решение направить в адрес губернатора Красноярского края А. И. Лебедева письмо с информацией о тяжелейшем финансовом положении Кежемской милиции. Свою подпись под этим «криком о помощи» вместе с сотрудниками милиции поставил и глава районной администрации.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

В НАСТОЯЩЕЕ время, как свидетельствует статистика, в Красноярском крае зарегистрировано 79 больных и инфицированных СПИДом людей. А недавно первый случай был выявлен и у наших соседей — в Богучанском районе.

Чума XX века — СПИД уже давно охватил все страны мира и в том числе нашу Российскую Федерацию. С каждым годом число больных и инфицированных этим страшным заболеванием людей неуклонно растет. Все это, вместе взятое, и послужило поводом для обращения главного врача Кежемской ЦРБ А. М. Игнатьева к руководителям предприятий, организаций и учреждений о необходимости проведения в трудовых коллективах разъяснительной работы.

Подготовил
К. ДАНИЛЕНКО

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

*Примите
поздравления!*

В День защитников Отечества хочется поздравить всех, кому еще предстоит служить, тех, кто уже отслужил, и тех, кто продолжает службу во благо нашей Родины. Здоровья вам, счастья, успехов.

Особые поздравления участникам Великой Отечественной войны. Пусть все проблемы, существующие сегодня в стране, не так сильно бьют по вам. Бодрости и благополучия вам, ветераны второй мировой.

Много сегодня у нас молодых ребят старше 20, которые побывали в аду «горячих» точек, участвовали в локальных войнах. Мне хочется, чтобы они поскорее забыли все ужасы, через которые им довелось пройти. Знайте, что воювали не зря, не зря проливали свою кровь. Свой солдатский долг вы выполнили с честью.

Пусть будут у вас, ребята, любимые и любящие жены, дорогие дети.

О. КОРЖЕВОЙ,
военный комиссар Кежемского района.

23 февраля в нашей стране отмечается День защитников Отечества.

Это праздник чести и доблести настоящих мужчин, добросовестно исполнивших свой долг защитника Родины в годы великих испытаний и в мирное время.

От всей души поздравляю ветеранов войны и Вооруженных Сил, воинов запаса, тех, кому еще предстоит встать в ряды защитников Отечества, с праздником.

Крепкого вам здоровья, жизненного оптимизма, добра.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

Поздравляем участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла военных лет, всех тех, кто прошел военную службу в последующие годы, с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота (в прошлом), а ныне — Днем защитников Отечества.

Желаем всем доброго здоровья, успехов во всех делах, мира и дружбы.

Совет ветеранов войны и труда.

Районное общество инвалидов поздравляет мужчин с праздником — Днем защитников Отечества!

Пусть в ваших домах будут всегда уют, взаимопонимание и благополучие. Мира, счастья, здоровья вам и вашим близким.

★ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЕСЛИ ЗАВТРА В ПОХОД?..

Помните, у Маяковского: «Отечество славно, которое есть, и трижды, которое будет». Это патриотическое чувство неотъемлемо живет в наших сердцах издревле, со времени, откуда пошло и есть государство российское. А раз есть государство — дом наш отчий — значит, его нужно и защищать достойно.

И эти мы умели хорошо делать на протяжении многих веков, у нас даже профессия такая появилась почетная — защищать Родину. Сегодня мы чествуем и поздравляем тех людей, которым выпало судьбой отстаивать честь, свободу и независимость своей Отчизны и в мирные будни, и в суровые годы испытаний. И разговор обычно в этот день идет о «несокрушимой и легендарной, в бою познавшей радость побед» — об Армии.

В каком Дня защитников Отечества редакция решила провести опрос, задав читателям один, не очень важный вопрос: «Как вы сегодня оцениваете несокрушимость нашей Армии?» Ниже мы приводим некоторые высказывания наших земляков.

Александр Михайлович
НАГРЕБЕЦКИЙ, зам. начальника
по тылу ОМК-1 ГУИН,
майор:

— Наша беда — в способности быстро забывать пережитое. Мы напрочь забываем любимые лихолетья, как только на смену им приходит более-менее добрые дни. Казалось, прошлую Великую Отечественную никак не забыть, ведь столько горя, потерь и несчастья принесла та война. Однако, чуть смахнула с себя окопную пыль, наши победители сами высказали свое первое желание потомкам: «Хотим, чтобы наши дети, наши внуки никогда не знали, что такое война!».

И вот всего через полвека действительно внуки героев войны уже в большинстве своем почти ничего не знают о страшной войне на полях сражений в грозные сороковые годы.

Кто здесь виноват? Время? Одною. Историю свою мы плохо учим, начиная со школы. А это работает совсем не на нас. Новое поколение судит об армии только понаслышке. С экранов исчезли хорошие фильмы о войне, их заменили закованские боевики.

Что касается несокрушимости наших Вооруженных сил. В это я верю. Еще жив и здоров дух россиянина, живы генетические традиции героизма. А вооружение наше по праву считается лучшим в мире.

Ну, а если добавить к этому вдруг случившееся желание какому-нибудь недругу погреть нашу землю, то снова наш солдат пройдет через все невзгоды, преодолет все препятствия и окончит путь славно, как подобает российскому человеку.

Иосиф Степанович КОСОЛА-ПОВ, ветеран войны и труда,
вышший тактист:

— Во время моей юности военному делу уделяли очень большое внимание. В 18 лет райком комсомола направил меня на курсы инструкторов стрелкового спорта. После их окончания все развлекалось по деревням. Я — в свою родную — Верхнюю Кейма (Мозговая), где являлся за обучением группы жителей села из 28 человек. Обучение было обязательным для комсомольцев, выпускников школ и тех, кого по какому-то причине не взяли в армию.

Чтобы сдать зачет по стрельбе, получить значок «Ворошиловский стрелок» нужно было с трех патронов «выбить» не менее 29 очков, а с пяти выстрелов — 45. Нелегко было сдать нормы ПВХО (противовоздушная оборона). Бегали по 100 — 150 метров в противогазах, выходили из зоны поражения «ядовитыми газами». Справлялся с этим. Сдавали и нормы ГСО («Готов к санитарной обороне» [Окончание на 2-й стр.]

ПРИБРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И

УЧРЕЖДЕНИЯ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В ЧАСЫ РАБОТЫ РЕДАКЦИИ, С 8 ДО 16 ЧАСОВ

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

...), по которым нужно было уметь делать пострадавшему искусственное дыхание, останавливать кровотечение, накладывать повязки на места переломов. Уже тогда нас готовили к войне, и мы вышли в ней победителями.

Сегодня, насколько мне известно, в школах не преподают предмет военной подготовки. Если еще несколько лет назад ученики могли на уроках разобрать и собрать автомат Калашникова (сам был свидетелем того), то теперь этого нет. Мальчишки идут в армию неподготовленными, имеющими смутное представление о военном оружии и многом другом. Боятся дедовщины. Плохо развиты физические

Потому сегодня я не уверен в том, что наша армия непобедима. Уязвимость ее показала война в Чечне, где погибли пацаны, не имея за плечами необходимой подготовки. Да, согласен, техника и оружие у нас теперь очень хорошее, а может, даже лучшее в мире. Но без человеческого фактора они не могут гарантировать безопасность наших границ.

Анатолий Константинович БИБАЕВ, директор предприятия СВЭС:
— Я считаю, что на сегодняшний день наша Российская

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЕСЛИ ЗАВТРА В ПОХОД?..

армия не отвечает этому определению. Объяснений для такого мнения, я думаю, не требуется. Все прекрасно видно и слышно, что в ней творится в настоящее время.

И тем не менее я верю, что в случае появления даже малейшей внешней угрозы, повторюсь — внешней, она сможет очень быстро стать настоящей несокрушимой. Для этого есть большой потенциал. Да и такие понятия, как «независимость», «любовь к Родине», «честь», «слава русского оружия», были, есть

и будут, по-моему, во все времена и у всех последующих поколений. Причем, независимо от того, стали мы известны русскими или остались «кстарыми».

Борис Петрович БЕРКОВИХ, руководитель представительства фонда обязательного медицинского страхования:

— Нельзя же на весь мир говорить о том, что наша теперешняя армия слаба. Хотя она сегодня у нас не только обездолена, но и морально разложена.

В случае какой-то беды обязательно произойдет мобилизация солдат старшего поколения, которые служили в иных условиях и по-иному воспитаны. Патриотизм и любовь к Родине живы и на территории, техническое вооружение есть, и очень неплохое, сохранены боевые традиции.

Молодежь одна страну не защитит, но если у нас будет пример тех, кто старше и опычнее, и она сумеет быть достойной. Вспомните вылазку китайцев на Даманском острове. Кто тогда противостоял целой армии? Да те же 19—20 летние. На все молодые, плохая, и не вся армия слабая. Государство должно помочь армии материально, а моральный дух надо поднимать всем миром.

Подготовили Л. ВАСИЛЬЕВ, В. ЗЫКОВ, К. ДАНИЛЕНКО, Г. БАРАНОВСКИЙ.

АМБРАЗУРА БЕСПАМЯТСТВА

В МУЗЕЕ АЛЕКСАНДРА МАТРОСОВА СЕГОДНЯ ПОКАЗЫВАЮТ ВОСКОВЫЕ ФИГУРЫ ЛЮДЕЙ-УРОДОВ

На улице Новгорода я встретил студента-второкурсника местного университета Павла Орлова. Спросил, что ему известно об Александре Матросове, которому исполнилось бы сегодня 75 лет. Том самый человеке-легенде, Герое Советского Союза, недалеко от этак тех мест привнес свой последний бой 23 февраля 1943 года.

— Это какой-то солдат, который в войну совершил пару подвигов. Что-то взорвал, кажется, — такъв был ответ моего собеседника.

Нет, Паша, дважды такой подвиг не совершил.

В ПОСЛЕДНИЕ годы с нами определено что-то происходит. Что-то страшное, чреватое потерей своих корней, своей исторической памяти, той и делающих миллионы людей единым

народом. В каком-то коллективном умопомрачении несколько лет назад вместе с ожившей свое идеологией смели мы с пьедесталов и подлинных святых России. И, выходит, только теперь рассказать ново-

родскому студенту Павлу Орлову о его сверстнике, полвек назад всего в нескольких десятках километров отсюда гудели закрывшим амбразуру вражеского дзота, сплотившим жизнь товарищей по атаке роте. А может, и хуже того. Неинтересно и ненужно все это теперь поколению россиян, выбравшему «спеси».

254-му гвардейскому полку 56-й гвардейской стрелковой дивизии было приказано овладеть сильным опорным пунктом врага — деревней Чернушки на реке Ловать севернее Великих Лук. Батальон, в котором служил Матросов, а служил он всего ничего, с ноября 1942 г., в ночь на 23 февраля совершил марш, чтобы утром начать бой за деревню.

Утром — атака. Бойцы рвались вперед, но три вражеских пулеметных дзота приостановили наступление. Вскоре смелыми действиями нескольких групп автоматчиков две пулеметные точки были блокирова-

ны и уничтожены. Третий пулемет продолжал вести огонь. Ни один из атакующих не мог поднять головы. Пока бойцы лежали, дзот молчал, но как только они поднимались, враг поливал их огнем. Шесть автоматчиков, посланных подвигать огневую точку, погибли. Один за другим. Следом пополз Матросов.

Единоборство Матросова с дзотом происходило на глазах всего батальона.

Приблизившись на несколько метров к цели, он дал очередь из автомата по амбразуре. Стрельба прекратилась. Но едва атакующие бросились вперед, вражеский пулемет вновь ожил. Тогда Саша поднялся и упал на амбразуру, из которой рвались огонь и дым.

Деревни Чернушки ничем не на карте, ни в жизни. Еще два десятилетия назад можно было, хотя и с трудом, определить, что когда-то здесь находилось людское поселение, а сегодня — сплошной лес,

только сохранился на опущке мемориал «Подвиг Матросова». Остатки на нем горькие — предметы нынешнего времени: украшены две буквы из цветного металла в надписи «Герой Советского Союза». На большом у ворожи не хватило ни смелости, ни сил унести тяжелый груз.

В Великих Луках — великолепный памятник Матросову, созданный Е. Вучетичем. Рядом — современное здание музея Матросова. Вот только экспонаты в нем, посвященные герою, задреваринованы, а за деньги показывают здесь редким посетителям изготовленные в Санкт-Петербурге восковые фигуры людей-уродов. Язык не повернется упрекнуть сотрудников музея, работающих на голом энтузиазме и вынужденных искать хоть какие-то средства, чтобы рассчитаться за электроэнергию и воду.

Но Саша Матросов чем живноват?

Виктор ТРОЯНОВСКИЙ,



В СЫРОМОЛОТОВО мы приехали за неделю до праздника. И сразу — к старосте села Михаилу Михайловичу Попову. Дождлико, пока он выйдет из дома на собачий лай, и — с вопросом: много ли у вас защитников Отечества — бывших участников войны и, так, кто служил? Оказалось — не густо. В армии сейчас только один находится, да и то его «кварины» не назывешь, так как в Кюдики перевалил. А вот фронтовики аж целых два, причем местных, которые здесь, в селе, родились, крестились, отсюда уходили срывать, сюда — посчастливилось вернуться, тут в колхозе работали и живут по сей день — тоже здесь.

Как оказалось, знаком М. М. Попову (а с ним знаком еще с тех времен, когда он был секретарем парткома объеди-

нения «Кежмалеси») тоже довелось «тянуть» армейскую ламку, только уже в послевоенное время. Служба его была связана с полковой школой. Полтора года — в разведке, еще столько же был начальником военных ремонтных мастерских. С большим уважением вспоминает он своего командиром, прошедшим войну, говорит о том, что и закалка тогда в частях, и дисциплина были исключительно высокими.

Чу, а вскоре мы уже беседовали с фронтовиками-односельчанами, которые, как говорят, прирелись к родной земле.

Александр Матвеевич КУЧИНСКИЙ рассказал, как уходил на фронт в 1941 году. Воевал в пехоте, в лыжном батальоне, был разведчиком и пулеметчиком. Имят два ранения. Награжден орденами

Фронтовики Сыромолотово

Славы III степени, Отечественной войны, медалью «За отвагу» и другими. Участвовал в битве на Курской дуге. В Берлине побывать не пришлось, хотя часть, где воевал, находилась неподалеку от города. Было много вражеских засад, — поймают ветеран, — и нас отправляли в лес, чтобы их уничтожить».

Престижный орден Славы получил за разведку, когда группа из 12 человек, включая и его, взяла в тылу врага важного «язычка», давшего ценные показания.

Живет он с супругой Екатериной Протасовой. Держит домашнее подворье, в котором корова, подтелок, конь. Александр Матвеевич получает пенсию 800 рублей, да плюс жена, хоть и немного, получает.

Сын живет в Запеледово. И он, и внуки ветерана служили в армии, и этим Кучинский гордится.

Другой фронтовик — П. Г. КУЛАКОВ — в этот день «хвядрил» — грипп привязался. Поликарп Григорьевич старше своего собрата по оружию на десять лет. На войну был пулеметчиком, прошел с боями от Москвы до Берлина. Потомственный крестьянин. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны, медалью «За отвагу».

Жена у него умерла, поэтому он живет в своем доме один. Но его не забывает сын, семья которого здесь же, в Сыромолотово. Пенсия у Кулакова тоже 800 рублей. ПРИЗНАТЬСЯ, я впервые в лице этих ветеранов, встретил людей, которые на вопрос о

том, достаточна ли пенсия, чтоб жить нормально, чуть ли не одновременно ответили: «Хватает!». Дескать, и зачем им много денег, если и мясо свое имеется, и молоко. В летнее время «морды» на реке ставят, опять же ельчики свежие к столу.

Ну а молодежь вам поможает? — заинтересовался я напоследок.

— Честно говоря, — говорит Александр Матвеевич, — я старался надеяться на помощь внуков или еще там кого. Мы, наше поколение, привыкли надеяться только на себя. Конечно, когда здесь был

колхоз, тут все, что надо, было. Люди не горевали. Всем хорошо жилось, не то, что теперь...

Да, теперь не те времена. Но и сегодня, несмотря ни на что, в Сыромолотово не забывают фронтовики, уделяют большое внимание. Приглашают их в клуб на чаепитие и в сегодняшний праздник — авторитетно заверил нас староста села. А он своих слов на ветер не бросает.

В. ЗЫКОВ.
На снимке: разведчик А. М. Кучинский (слева) и пулеметчик П. Г. Кулаков.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



ДЕЛО И ЛЮДИ



ВОЕННЫЙ комиссариат Кежемского района для нас не что иное, как первое и реальное познание Российской Армии. Отсюда наши парни начинают свой путь в новое, совсем не известное доселе военное бытие, сюда в конце солдатского пути возвращаются они уже совсем непохожими на прежних несобранных и нескладных юношей.

Чтобы это приятное перевоплощение прошло как должно, чтобы путь молодого защитника Отечества был целеустремленным и продуктивным, и трудятся в стенах комиссариата бывшие офицеры-профессионалы и прапорщики.

Призывом на действительную службу занимается вот уже 13 лет прапорщик Ю. А. Чернов. С 1981 года не меняет он своего призвания — служить Армии.

Районный комиссар О. В. Коржевой — выпускник высшего Киевского танкового училища — в 1987 году пошел в армию в звании лейтенанта в погонях новоиспеченного лейтенанта и, отслужив годы командиром стального взвода в учебной дивизии Омска, прибыл на песенную Ангару, в наш военкомат.

Капитан В. А. Верхотуров руководит своим коллективом.

Прапорщик В. И. Забкина в военкомате по праву называют надеждой и опорой всего их независимого хозяйства. На его плечах постоянная забота о технической готовности транспорта, внутреннем армейском порядке организации, все мыслимые и немислимые хозяйственные проблемы.

На снимке: служащие военкомата (слева направо) Ю. Чернов, О. Коржевой, В. Верхотуров, В. Забкина.

ЮМОРЕСКА

„БИРКА“

В ПЯТИДЕСЯТИ годах в нашем армейском училище все офицеры, начиная от взводных и кончая начальником, были ветеранами прошедшей войны. И это, конечно, не могло не определять всей внутренней атмосферы городского. Во главу бытия куратор ставился безупречная дисциплина и однообразие во всем. Зайди в любую роту, и ты попадешь как в свою родную: в точности такая же Лепинская комната, те же в два друга и заправленные одноцветными одеялами койки, в тумбочках-блинцах одного цвета зубные щетки и мыльницы, одеколон — и тот «полагался» одного названия. Названия это «выбирали» всей ротой и организованно закупали в городском магазине.

Доходило до смешного. Командир роты майор Заболотный однажды так выступил перед нами, выстроенными в проходе вдоль всех трех отсеков взводов: — Я вот на днях в городе был, подсмотрел там в военкомате торговый одеколон, — и что-то вспоминая, закончил: — вот его для всех и закупил.

Старшина Вася Ларионов попросил уточнить: — А названий?

Опыт последовала пауза, но майор оригинально вывел из возникшего затруднения: — Да там, на флаконе, женщины цветов ношают...

К вечеру дело было сделано, и в казарму специальный ротный наряд доставил сто всеместных флаконов одеколона «Карины», столько же зубных щеток зеленого цвета, зубочисток «Матвеева» и яркочерных мыльниц. Довольный старшина, раздавая покупки курсантам, делал наставления: — Все должно быть аккуратно, но размещено в тумбочках слева от комплектов...

Так по воле одного человека вся рота в течение месяца одинаково пахла «Кариной» с приятным приторным цветочным ароматом. Этим мы и отличались от курсантов седьмой и девятой роты — те пахли «Шипром».

После мы все же нашли выход и уже на второй месяц закупили одеколон, какой кому нравился, правда, карменский флакон остался у нас, и не то переливали свежую покупку, а значит, обязательно однообразие сохранялось.

В то время, будучи первокурсниками, мы мало задумывались и менее всего рассуждали над тем, что все это армейское однообразие берет свое начало от армейского же единения. Вспомнил, служивые, как каждый из нас изготавливал и приспособивал личные бирки на подсумках, на противогазах, на автоматах, А как все мы клеилим своим «кавром» обмундирование от пилотки до, извините, кальсон! Бирка красовалась везде: на тумбочке курсанта и койке, на радиолое одного пользования и даже на бегетках картин, которые разрешили тогда в казармах. Изящные бирки рассказывали, кому эта картина вернее, кто с нее пыль смывать.

В нашем взводе на картине Перова «На привале» бирка провозглашала: «3-й взвод, ком. класс. отд. (командир классного отделения) ст. сержант Забелин».

И вот однажды произошел забавный случай, изменивший в жизни нашего комбата Отрощенко одну из строк его биографии. Стасья Маулиин получил из Чардыню посылку с фруктами. Содержимое ее тут же уничтожил, а ящик выбросил в комнату утренняя туалетная бумага располагалась на входе в роту, как раз у левого плеча

дневального. Что взбрело в голову дежурившему тогда в тумбочки Володяне Лонскому, не знаю. Но, почувшавшись от дефицита в переодичении, решил он хоть чуть-чуть позабавить проходящих то и дело мимо курсантов. Взял да и прицепил на тесемочку убедительную по размерам крышку от полученной посылки к своей тумбочке. Только он это сделал, как вдруг...

— Рота, смирно, дежурный на выход! — зорвал Володя. Каждый из нас замер, где стоял, а дежурный по роте сержант Старухин лицо поспешил в сторону дневального.

Тогда нас посетил командир батальона, половина груди которого зекривали орденовские планки. — А это что? — увидев, ткнул пальцем комбат в четыре прямоугольных ящика. — Образовалась жуткая пауза. Казалось, слышно было даже, как волосы сбегавшегося ротного начальства приподняли их головные уборы. Непохожую тишину прервал все тот же Володя Лонский:

— Бирка, товарищ подполковник! — вывалил он что первое пришло в голову. Пилотки и фуражки нашего начальства от такой дерзости поднялись еще выше.

Отрощенко склонил голову набок, как бы примирившись, и, наконец, пробыл, налегая на «о»:

— Помешало надо... И в голочке... в правой... гвоздиком...

Так была помечена последняя единица казарменной утвари — тумбочка дневального. А подполковника Отрощенко с того дня, правда, за глаза, только так и называли — «Бирка».

Л. ВАСИЛЬЕВ.

А ЧТО У НАС

ЛЮБВИ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

12 ФЕВРАЛЯ в Кодинской неполной средней школе № 1 отмечался праздник — День святого Валентина или иначе — День всех влюбленных. За несколько дней до праздника в фойе школы был установлен апочтовый ящик «Любовь», через него учащиеся школы могли отправить свои поздравления тем, кому желали. Мы уже привикли, что 23 февраля поздравляем мальчиков, а 8 марта — девочек, день же 14 февраля — особенный.

Именно в школьные годы к нашим детям приходит первая любовь, первые разочарования, поэтому мы и решили провести такой праздник. Как интересно со стороны было наблюдать за ребятами, когда они застенчиво открывали и с волнением писали поздравления, а некоторые, наверное, и признание в любви. Многие с надеждой ждали ответных признаний.

Настало долгожданное минута, когда застенчиво вскрикнули ящики и начали разсыпаться письма. Сколько было радости, восторга у тех, кому пришла письмо.

Праздник закончился вечерней отдышкой 7—9 классов. Для ребят проводились различные конкурсы: проверка рыцарей на выносливость, взаимопомощь в семье, как они поведут себя, если у них будет сварливая жена. Общий смех вызвал конкурс «Кто быстрее съест», а в заключительном конкурсе «Надай свою половину» принимали участие почти все присутствующие в зале. Каждый участник должен был найти своего литературного героя, а затем пригласить на тандем.

Многие ребята впервые услышали легенды о начале празднования Дня влюбленных. Об этом им рассказали

ведущие вечера Татьяна Бороzdина и Светлана Зельева — ученицы 9 класса.

Весь день в школе слышался смех и радостные голоса ребят. Значит, всем было весело и интересно. И не это ли главное в нашей нынешней жизни, видеть детей счастливыми.

Т. БИЧКОВА, организатор анклассной работы КНСШ № 1.



Не было 6 любви, Не мог бы день родиться. Не было 6 любви, Не пели б в рощах птицы. Не было 6 любви, Не знали б встречи люди В сумраке аллеи, Если б на земле, не было 6 любви...

Этими словами в Таежинском доме культуры начелся вечер «Юсый день души и чувств», посвященный Дню святого Валентина — Дню всех влюбленных.

На протяжении вечера звучали стихи, смех. В шуточных конкурсах активно участвовали участники в зале. Хотелось бы отметить самых активных участников вечера: Женю Голыкова, Полину Кульмвер, Алексея Волгова, Машу Мелихову.

Победителям конкурсов и викторин, а также присутствующим в зале Валентинам были вручены призы и подарки. От всей души благодарим наших гостей, молодежь и Недоури, которые также были активными участниками вечера.

Л. СОЛОВЬЕВА, директор СДК, Л. БРОХАНОВА, зав. библиотекой.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

„Русский самовар“

ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ хотим выразить благодарность работникам нашего музея: Галине Григорьевне Брикмановой, Маргарите Васильевне Перфириной и Елене Орловой.

Мы, ребята 2 «А» класса четвертой школы, — чистые гости в музее. Радует то, что нас гостеприимно встречают здесь в любой день и час.

8 февраля Маргарита Васильевна провела экскурсию «Русский самовар». Много

интересного узнали, дети о чае, самоваре. Потом Елена Орлова пригласила всех на чаепитие. Очень остались довольны ребята эти мероприятия. Каждый получил за викторину «Все о чае» приз. Спасибо вам, милые женщины!

В. ПОТАПОВА.

г. Кодинск.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

В конце 19 века русский инженер В. Т. Однер наладил в Петербурге производство арифмометров собственной конструкции. Так в России зародилась новая отрасль промышленности — производство вычислительной техники.

Промысел полярных акул традиционно существовал у местного населения на побережье Баренцева моря. Интересно, что ловили таких гигантов на... крошечку.

Стены и башни Московского Кремля строились десять лет с 1485 по 1495 годы. Они представляют собой величайший архитектурный памятник. Общая длина стен — 2235 мет-

ров. Высота стен (до зубцов) — от пяти до 19 метров, а толщина колеблется от трех с половиной до шести с половиной метров. Кремль имеет 20 башен и каждая из них носит свое название. Боровицкая, Волдодовская (Сыблова), Благоевская, Тайницкая, Первая Безымянная, Вторая Безымянная, Петровская, Веклишевская (Москворецкая), Константиноленская, Набатная, Церская, Спасская (Фроловская), Сенатская, Никольская, Угловая Арсенальная (Собякина), Средняя Арсенальная, Троицкая, Кутафья, Комендантская и Оружейная.

ТВ-6

СРЕДА, 24

10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 21.40, 3.30 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.45 ТСН-6.
13.10, 3.55 Те Кто.
13.25, 22.30 «Третья планета от Солнца».
13.50 «Бесконечная игра».
15.10 «Театр Рея Бредбери».
16.00, 19.10 Телемагазин.
16.15, 4.45 «Знак качества».
16.30 «Звезды о звездах».
17.10 «Крошайки». Х. ф.
19.25 «Дикая Роза».
20.10 Мультисернал.
20.25 «Плохая кровь».
21.10, 4.10 ДИСК-канал.
22.55 «Бесконечная игра».
00.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
00.30 «Я сама».
01.25 «Зов убийцы».
02.25 «В мире людей».
03.00 Программа «БИС».
4.55 Боевик «Кровавое правосудие».

ЧЕТВЕРГ, 25

19.00, 22.00, 3.45 ТСН-6.
19.10, 20.55 Телемагазин.
19.25 «Дикая Роза».
20.10 Мультисернал.
20.25 «Верность».
21.10, 4.10 ДИСК-канал.
21.40, 3.30 Дорожный патруль.
22.30 «Третья планета от Солнца».
23.00 «Бесконечная игра».
00.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
00.20 «Ю.С.П.-студия».
01.25 «Лек-1».
02.25 «В мире людей».
03.00 «ОБОЗ333-шоу».
3.55 Те Кто.
4.40 «Знак качества».
4.55 «Эра Воделая».

ПЯТНИЦА, 26

10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
12.45, 21.45, 2.45 Дорожный патруль.
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.00 ТСН-6.
13.10, 3.10 Те Кто.
13.25, 22.30 «Третья планета от Солнца».
13.50, 16.00 «Бесконечная игра».
14.45, 19.10, 20.55 Телемагазин.

СББОТА, 27

12.05, 22.05, 4.15 Дорожный патруль.
12.15 Мультифильм.
12.45 Мультисернал.
13.10 «Флиппер-III».
14.00 «Таинственный остров».
14.25 «Слово о шимпанзе».
15.25, 3.40 ДИСК-канал.
16.00 Маленькое утреннее шоу «3К».
16.20 Телемагазин.
16.30 «Пальчики облизаша».
17.00 «Мое кино».
18.35, 19.20 Телемагазин.
19.55 «БИС».
19.35 Ток-шоу.
20.25 «Любощь — смотри».
20.40 «Хроники молодого Индианы Джонса».
21.35 «Нью-Йорк, Нью-Йорк».

ООО «РАДИОСВЯЗЬ»

ИНТЕРНЕТ

ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ
С 1999 ГОДА

СВОБОДНЫЙ
И ЛЕГКИЙ
ДОСТУП
НЕДОРОГО

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ
И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА
Впервые в Кудинске создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:

- ⊙ магистральный канал до Москвы
- ⊙ современный пул — 16 номеров сери
- ⊙ скорость передачи данных 19,2 КБ/с
- ⊙ открытый абонемент — 2 доллара в час
- ⊙ ночной абонемент — 30 долларов в месяц
- ⊙ предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно) при покупке модема в ООО «Радиосвязь».

ООО «Радиосвязь», ул. Колесниченко, 5а.

Менеджер — тел.: 4-78-10, 4-72-30.

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Ответственный секретарь —
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ —
зав. производственно-экономического отдела

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И
ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477,
г. Кудинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются авторизованно редакцией. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Литюписты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВРО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4660.
Заказ № 22.

Поздравляем



Поздравляем с 25-летием совместной жизни наших дорогих и любимых друзей Людмилу Владимировну и Ивана Филипповича МАКАРОВЫХ!

Мы сколько теплых слов ни подбирали, Все кажется — и мало, и не то... И многословие здесь нужно едва ли, Дороже слов — сердечное тепло. Пусть будет в жизни все, что нужно, Что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба И горстка преданных друзей. Пусть время летит, Только вы не старейте. Живите надеждой, Друг друга желайте. Семьи Брызгановых, Анфаловых.

Д. Паново.

С Днем рождения Прасковью Евгеньевну РУКОСУЕВУ!

Нам вдвоем приятно сознавать, Что ваш сегодня день рождения, И хочется вам очень

Здоровья, счастья, пожелать вдохновения. Так не старейте никогда И будьте счастливы всегда. Пусть вас минуют беды и печали. И чтоб столетие свое Вы в добром здравии встречали. Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Овладу Михайловича ТИМОШЕНКО!

От всей души желаем, Чтоб здоровье крепче было, Чтобы возраст не мешал, Чтоб на много лет хватило Счастья, бодрости и сил! Совет ветеранов.

УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДЧИКИ АКБ «ЕНИСЕЙ»!

Правление АКБ «Енисей» (ОАО) сообщает, что в целях защиты интересов вкладчиков достигнута договоренность о

переводе Ваших вкладов в банк «Металэкс».

Решение АКБ «Енисей» и банка «Металэкс» о переводе вкладов в банк «Металэкс» принято в связи с имеющимися разногласиями по условиям перевода вкладов в Сбербанк. Подписание соглашения о переводе вкладов в Сбербанк затягивается на неопределенный срок и возможно, что данное соглашение вообще не будет подписано.

В связи с ограниченными сроками приема заявлений о переводе вкладов в банк «Металэкс» просим Вас ускорить подачу заявления на перевод Вашего вклада в банк «Металэкс».

Принимая заявления вкладчиков по переводу вклада в банк «Металэкс» производит ся во вкладной кассе Кудинского филиала АКБ «Енисей» по адресу: пр. Ленинского комсомола, дом 11, кв. 82.

Вкладная касса работает ежедневно с 9.00 до 18.00, по пятницам с 14.00 до 15.00; в субботу с 10.00 до 14.00 без перерыва, выходной день — воскресенье.

ОГИБДД Кежемского РОВД ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ мужчин до 35 лет, имеющих среднее и среднетехническое образование, прошедших службу в рядах вооруженных сил и годных к строевой службе, имеющих опыт работы на автотранспорте.

Обращаться: отдел кадров Кежемского РОВД, тел. 4-47-58, 4-21-12; или ОГИБДД Кежемского РОВД, тел. 4-55-21.

ПАРФЮМЕРНО И КОСМЕТИКУ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ В МАГАЗИНЕ «ВЕЖИ».

ПРЕДЛАГАЕМ мужские и женские подарочные наборы. В АССОРТИМЕНТЕ крема, в том числе серии «Черный жемчуг», «Линда» и др.

Ждем вас по адресу: ПЛК, д. 8, вход со стороны рынка, 278.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! В магазине «Чародейка» ПОСТУПИЛА мужская и женская парфюмерия, часы, нижнее белье, колготки.

Приглашаем вас сделать подарки своим близким!

Осуществляю ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ, удобные для вас, по маршруту Кудинск — Карабула (выезд в 10 часов, цена 60 руб).

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 7, кв. 27, тел. 4-43-43.

РЕМОНТ НА ДОМУ импортных и отечественных телевизоров, видеоаппаратуры всех марок.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ, КАПРЕМОНТ ламповых телевизоров. Возможна безличная оплата непереванной телеаппаратуры.

ГАРАНТИЯ НА РЕМОНТ. Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2 а, кв. 97; телефон 4-77-93.

МУП Кежемской МТС ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ ОТ НАСЕЛЕНИЯ на поставку сельхозтехники и оборудования, запасных частей, кормов для животных и птицы.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 24 (длинная администрация, цокольный этаж, кабинет № 7); тел. 4-26-02.

ПРОДАЕТСЯ недорогой двигатель, коробка передач, панель приборов и другие запчасти на ВАЗ-2101, все б/у. Обращаться: ул. Маяковского, д. 5, кв. 3.

Кежемская ЦРБ ПРОДАЕТ СЕНО: Обращаться по тел. 4-46-21.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль МАЗ-5549, установлен двигатель АМЗ-238. Автомобиль Мицубиси — Галант 1986 г. Тел. 4-42-12.

КУПЛЮ детскую спортивную стенку. Тел. 4-22-99.

ПРОДАЮ недорогой кроссовки «Адидакс». Телефон 4-27-13.

ПРОДАЕМ: АВ-87, АК5М2 ДОРОГО СРАЗУ 45-23-31 45-23-17 г. КРАСНОЯРСК, ул. ТЕЛЕВИЗОРНАЯ, 10 а.

ПОКУПАЕМ ЛОМ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

ПРОДАДИМ: АВ-87, АК5М2
ДОРОГО СРАЗУ
45-23-31 45-23-17
г. КРАСНОЯРСК, ул. ТЕЛЕВИЗОРНАЯ, 10 а.